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потреб ОМС. Слід також звернути увагу на розробку та впровадження 
адаптаційних програм для отримання найвищих ефективних результа-
тів роботи й запобігання плинності кадрів.  

З метою підвищення ефективності професійного розвитку служ-
бовців ОМС потрібно використання таких кадрових технологій, як 
стратегічне планування в управлінні кар’єрою службовця; розробка та 
впровадження індивідуального планування професійної кар’єри служ-
бовця; проведення оцінки рівня професійного розвитку службовців; 
використання методів професійного розвитку (ротація, стажування, 
наставництво, безперервне професійне навчання); складання плану 
індивідуального розвитку службовця.  
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ВИКЛИКИ 

Місцеве самоврядування є важливою складовою демократії та ві-
дображає принципи влади на рівні громад. У сучасному світі цифрова 
трансформація перетворює способи, якими ми живемо і працюємо, 
вносячи значні зміни у всі сфери суспільства, включаючи управління. 

Основні проблеми системи місцевого самоврядування включають 
обмежений доступ до інформації для громадян, недостатню прозорість 
процесів прийняття рішень, складні процедури взаємодії з органами 
влади. Недоліки у роботі та організації місцевих органів влади призво-
дять до низької ефективності управління та недостатньої участі грома-
ди у прийнятті важливих рішень[1]. 

Цифрові технології можуть значно полегшити роботу органів міс-
цевого самоврядування та покращити взаємодію з громадою. Зокрема: 

– Електронні платформи для звітування та звернень громадян: Ор-
гани влади можуть створити електронні системи, через які громадяни 
можуть подавати звернення, пропозиції та скарги, а також отримувати 
відповіді та інформацію про стан їх розгляду. 

– Цифрові інструменти для планування та моніторингу розвитку: 
Використання спеціалізованих програм дозволяє ефективно планувати 
розвиток територій, контролювати виконання рішень та оцінювати 
ефективність витрачання бюджетних коштів. 

– Електронні системи голосування: Впровадження електронних 
систем голосування може сприяти збільшенню участі громадян у ви-
борчих процесах та прийнятті важливих рішень [2]. 



181 

– Для покращення системи місцевого самоврядування пропону-
ється наступні заходи: 

– Створення централізованих цифрових платформ для взаємодії з 
громадою: Це може бути веб-портал, додаток для смартфонів або сис-
тема електронних листів, яка дозволить громадянам легко звертатися 
до органів влади та брати участь у прийнятті рішень. 

– Створення цифрових інструментів для моніторингу діяльності 
місцевих органів влади: Це можуть бути системи автоматизованого 
збору та аналізу даних, які допоможуть у реалізації прозорого управ-
ління та забезпечать контроль за діяльністю органів влади. 

Успішна реалізація цифрової трансформації може принести на-
ступні переваги: 

– Збільшення прозорості та відкритості управління: Цифрові ін-
струменти дозволять створити ефективну систему звітування та моні-
торингу, що зробить роботу органів влади більш прозорою та доступ-
ною для громади. 

– Підвищення участі громади у прийнятті рішень: Застосування 
цифрових інструментів для залучення громадськості до вирішення 
важливих питань дозволить створити більш демократичну та розумну 
систему управління. 

– Ефективне використання ресурсів: Цифрові технології дозволять 
управляти ресурсами більш ефективно, що сприятиме сталому розвит-
ку територій та підвищенню якості життя громадян. 

Цифрова трансформація є ключовим чинником у покращенні сис-
теми місцевого самоврядування, що дозволяє забезпечити більшу про-
зорість, відкритість та ефективність управління. Впровадження цифро-
вих інструментів та платформ для взаємодії з громадою дозволить 
зробити процеси прийняття рішень більш доступними та зрозумілими 
для громадян. 

Створення цифрових систем моніторингу та аналізу діяльності мі-
сцевих органів влади дозволить підвищити ефективність управління та 
забезпечити контроль за їх діяльністю. За допомогою цифрових техно-
логій можна сприяти збільшенню участі громади у прийнятті рішень 
та створити більш демократичне та відкрите середовище для управлін-
ня. 

Міністерство цифрової трансформації України підсумувало ре-
зультати роботи 2023 року за Індексом цифрової трансформації регіо-
нів. Індекс є одним з інструментів вимірювання рівня цифрової транс-
формації в державі. Запропонована методика ґрунтується на 
комплексному підході та дає змогу вимірювати як цифрові послуги, 
так й інфраструктуру, а також процес оцифрування в ОВА та територі-
альних громадах. Максимальний можливий індекс – 1 бал, він відо-
бражає показники спроможності в економіці, цифрових навичках, 
інфраструктурі, публічних послугах та цифровій трансформації орга-
нів місцевого самоврядування. Результати дослідження демонструють, 
що Індекс у межах України в середньому становить 0.632 бала. Най-
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вище значення зафіксовано в Дніпропетровській (0.908), Львівській 
(0.891) та Полтавській (0.833) областях [3]. 

Отже, цифрова трансформація відкриває нові можливості для по-
кращення системи місцевого самоврядування, що відповідає потребам 
сучасного суспільства. Реформування системи з урахуванням цифро-
вих технологій може стати основою для створення більш прозорого, 
ефективного та демократичного управління на місцевому рівні, що 
сприятиме сталому розвитку громад та підвищенню якості життя гро-
мадян. 
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РОЛЬ МІСЦЕВОЇ САМОВРЯДУВАННЯ У ФОРМУВАННІ 

ЯКІСНОЇ СИСТЕМИ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ 

В КОНТЕКСТІ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

У сучасному світі, де відбуваються швидкі зміни та постійний ро-
звиток суспільства, якість освіти стає все більш актуальним та важли-
вим питанням. Місцеве самоврядування виявляється ключовим факто-
ром у визначенні напрямків розвитку системи загальної середньої 
освіти. Перехід до децентралізованої системи управління освітою від-
криває нові можливості та виклики для місцевих громад у забезпеченні 
якості освіти відповідно до потреб та специфіки їхніх територій. 

Доречно підкреслити, що місцева влада виступає як ініціатор та 
координатор реформ у сфері освіти, а також ключовий актор у ство-
ренні сприятливого середовища для розвитку шкіл та навчальних за-
кладів. Вона активно забезпечує взаємодію між школами, батьками, 
учнями та громадськістю, сприяючи вирішенню локальних проблем та 
потреб у навчальних закладах. Місцева влада, як найближчий предста-
вник громади, може краще реагувати на її потреби, створюючи умови 
для здобуття якісної освіти відповідно до конкретних вимог та умов 


